



С докладом на заседании Коллегии Министерства обороны Российской Федерации выступил министр обороны России генерал армии **Сергей Шойгу**.

Подводя и анализируя основные итоги деятельности Вооруженных Сил в 2017 г. и определяя задачи на очередной период, глава военного ведомства выделил ряд ключевых направлений. Одним из важнейших стало выполнение задач российской военной группировкой в Сирии.

Министр обороны поблагодарил Верховного Главнокомандующего за высокую оценку проведенной ВС военной операции, подчеркнув, что это было бы невозможно без личного внимания **Владимира Путина** к вопросам развития армии и флота.

Как отметил Сергей Шойгу, «бесценный боевой опыт в Сирии получили более 48 тыс. военнослужащих Российской армии». Из них свыше 14 тыс. отмечены государственными наградами.

При поддержке ВКС РФ правительственными войсками и ополчением от террористов освобождено 1024 населенных пункта, включая наиболее значимые города Алеппо, Пальмира, Акербат, Дэйр Эз-Зор, Меядин и Абу-Кемаль. Это позволило 1 млн 300 тыс. беженцев вернуться в свои дома.

В Алеппо, во избежание многочисленных жертв, осуществлена уникальная по масштабу и сложности гуманитарная операция. В ходе нее за четверо суток вывезено 28 752 человека. Для гражданского населения создавались гуманитарные коридоры, развертывались пункты временного проживания, питания, медицинской помощи. «Опыта проведения подобной операции в вооруженных конфликтах не было», — подчеркнул министр обороны.

66 582 мирных жителя получили медицинскую помощь от российских военно-медицинских специалистов, 435 из них эвакуированы в лечебные учреждения РФ с использованием медицинских авиационных модулей.

Переходя к теме, связанной с *военной медициной*, Сергей Шойгу отметил, что за счет открытия Многопрофильной клиники Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова МО РФ получило возможность оказывать полный спектр высокотехнологичной медицинской помощи на уровне международных стандартов. Показатели деятельности клиники сопоставимы с мировыми: более 35 тыс. стационарных пациентов в год, 19 800 оперативных вмешательств, из которых 16 тыс. сложных и высокотехнологичных.

На базе академии создана и эффективно функционирует система телемедицины. Она позволяет консультировать медперсонал и контролировать состояние тяжелых больных во всех гарнизонах. Только для военнослужащих в Арктике в течение года проведено более 100 экстренных и плановых телемедицинских консультаций.

«В целом по ВС общая заболеваемость военнослужащих снижена на 7%», — подчеркнул министр обороны.



Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 22 декабря 2017 г.
https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12155960@egNews